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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: Bolsade Recrutamento de docentes - Concurso de 2010

Destinatários: Ministra da Educação

Ex. moSr. Presidente da Assembleia da República

o Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata foi informado que desde o dia 9 de

Setembro até ao dia 15 de Setembro não foram disponibilizadas quaisquer listagens referentes

a novas contratações de professores. Acresce que de acordo com os mesmos relatos, o

Ministério da Educação rejeita prestar qua!quer informação sobre quando estarão disponíveis

novas listas e informações.

No final da segunda semana de aulas persistem casos de alunos que não têm professores,

tendo as escolas ocupado as crianças e jovens com actividades de apoio, solução que é de todo

insuficiente, uma vez que estes docentes não avançam com o programa das disciplinas, uma

vez que é expectável que dentro de dias apareça na escola um outro professor com outro

método para o resto do ano.

Os candidatos confessam que a "agonia aumenta devido à falta de comunicação de datas

certas". Mais informam este Grupo Parlamentar que no dia 10 de Setembro, foi "publicada uma

nota informativa anunciando que a aplicação electrónica do Recurso Hierárquico da Bolsa de

Recrutamento a disponibilizar no próximo dia 20 permitiria interpor recurso das li! 2i!3i!4i!e

Si! Bolsas de Recrutamento". Os professores, acreditando que durante aquela semana seriam

conhecidas mais quatro listas de colocados, "desesperavam em frente ao computador por

notícias". Eis quando "no dia 14 pelo final da tarde, em vez de notícias, a DGRHEdecidiu
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modificar a nota informativa para liaaplicação electrónica do Recurso Hierárquico da Bolsa de

Recrutamento a disponibilizar no próximo dia 20 permitirá interpor recurso das Bolsas de

Recrutamento que tiverem ocorrido até essa data."

Assim, os professores desconhecem se as próximas listas saem dentro de "uma hora uma hora,

um dia ou uma semana".

Os docentes lamentam ainda o facto de não existir qualquer informação no site da Direcção

Geral dos Recursos Humanos da Educação (DGRHE)e, quando contactam a linha de

atendimento ao professor ficam cerca de uma hora em espera para depois serem informados

que a DGRHEnão pode prestar qualquer informação.

Entretanto, é conhecido que há escolas que ainda necessitam de professores e que têm

comunicado as suas necessidades à DGRHE,mas tanto os seus órgãos de gestão como os

professores candidatos aguardam impacientemente por novas colocações.

Chegaram também relatos preocupantes relativamente às contratações feitas pelas Escolas

TEIP,em que as disparidadesno perfildos candidatoscolocadosface à sua posiçãona lista de

graduação levantam as maiores dúvidas junto dos outros candidatos, não obstante o quadro de

autonomia em que estas contratações são concretizadas.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os Deputados

abaixo assinados vêm, através de Vossa Excelência, requerer que a senhora Ministra da

Educação responda às seguintes questões:

1. O Ministério da Educação adiou propositadamente a colocação de professores para

depois do dia 15 de Setembro, evitando assim pagar a totalidade da remuneração

mensal aos docentes contratados?

2. Por que razão o Ministério da Educação não calendarizou o processo de contratação de

docentes, evitando que os candidatos passem os seus dias mergulhados na expectativa

de uma colocação que pode ser conhecida a qualquer instante?

3. Como é possível que após tanta experiência acumulada na Direcção Geral dos Recursos
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Humanos da Educação (DGRHE)os professores candidatos continuem a esperar horas

por respostas que não satisfazem, por informações que não estão disponíveis?

4. Que medidas pretende a senhora Ministra da Educação tomar para introduzir um

quadro cronológico adequado e transparente para o processo de recrutamento em

curso?

Paláciode SãoBento,19de Setembrode 2010.


